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Atentát na premiéra Fica je výsledkom niekoľkoročných nenávistných prejavov, hovorí politológ

15. Mája 2024, 22:03

Pri atentáte na premiéra Roberta Fica je podľa politológa Gabriela Eštoka z Katedry politológie Filozofickej fakulty Univerzity Pavla
Jozefa Šafárika v Košiciach politický motív vysoko pravdepodobný.

Uviedol to pre agentúru SITA v súvislosti so stredajšou streľbou na premiéra na výjazdovom rokovaní vlády v Handlovej. Dodal tiež, že
politológovia i sociológovia opakovane poukazovali na dlhodobú a hlbokú polarizáciu slovenskej spoločnosti aj negatívne dopady živenia
nenávisti medzi rozličnými politickými skupinami a ich sympatizantmi.

„Žiaľ, roky sa stretávame s vnímaním politických oponentov ako nepriateľov. Obava, že sa niekto tento vypätý stav rozhodne vyriešiť
hraničným násilím, sa pravdepodobne stala realitou,“ vyjadril sa Eštok.

Politológ dodal, že Slovensko sa s atentátom na vrcholného politika vo svojej histórii ešte nestretlo.

„Je to bezprecedentný útok na predsedu vlády a predsedu najsilnejšej politickej strany. Je to útok na princípy demokracie, teda
odmietnutie otvorenej a slušnej diskusie, a úder na zásadu akceptácie politického a názorového oponenta“ konštatoval a dodal, že vo
svojej podstate ide aj o útok na všetkých občanov Slovenska.

„Zároveň je to útok na ľudskosť, pretože v konečnom dôsledku je tento čin násilným napadnutím človeka, ktoré do 21. storočia nepatrí,“
dodal Eštok.

Atentát na premiéra je podľa politológa vyvrcholením nenávistných prejavov, s ktorými sa v spoločnosti i v politike potýkame už niekoľko
rokov.

„Po fyzických útokoch na novinárov, lekárov, vedcov, policajtov, menšiny a podobne sme aktuálne svedkami útoku na politika, predsedu
vlády Roberta Fica. Žiaľ, je to tragické zrkadlo súčasnej slovenskej spoločnosti,“ konštatuje Eštok.

Reakcie politických elít a osobností po atentáte budú podľa jeho názoru rozhodujúce pre budúcnosť celého štátu. Eštok vyjadril v tejto
krízovej situácii želanie, aby všetci, ktorí majú vplyv na spoločnosť, zvládli svoju úlohu a navzdory emóciám priamo či nepriamo apelovali
na upokojenie situácie.

„Obávam sa však, a viaceré posolstvá to už potvrdzujú, že táto situácia bude viesť k akcelerácii a podpore tých negatívnych javov, ktoré
nás k tejto kríze priviedli,“ uzavrel politológ.
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Fica postrelili v Handlovej a je v kritickom stave, útok bol politicky motivovaný a páchateľa zadržali (minúta po
minúte/video)  

  16. 5. 2024, 12:02, Zdroj: financnik.sk , Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla
Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 23 GRP: 0,00 OTS: 0,00 AVE: 31 EUR 

16.5.2024 (SITA.sk) - Roberta Fica ( Smer-SD ) po rokovaní vlády v Handlovej postrelili pred Domom kultúry, keď išiel medzi ľudí.
Útočníka zadržali a premiéra previezli ihneď do nemocnice.

Zhrnutie najnovších informácií:

premiér bol prevezený do nemocnice a je v kritickom stave útok bol podľa ministra vnútra Matúša Šutaja Eštoka politicky motivovaný
útočníka zadržali a podľa medializovaných informácií má ísť o 71-ročného Juraja C. z Levíc schôdza parlamentu bola prerušená do
utorka 21. mája na incident reagujú politici aj zahraničie

Zobraziť fotogalériu k článku:

Mimoriadny online

minúte po minúte

22:45 Šok z útoku na slovenského premiéra na sociálnej sieti X vyjadrila aj predsedníčka Európskeho parlamentu Roberta Metsolová. „V
mene europarlamentu dôrazne odsudzujem tento násilný čin. V tejto ťažkej chvíli som v mysli s ním a jeho rodinou," dodala. 22:32
Akúkoľvek formu politicky motivovaného násilia označila v súvislosti so streľbou na slovenského premiéra predsedníčka českej
Poslaneckej snemovne Markéta Pekarová Adamová za úplne neprijateľnú. „Robertovi Ficovi prajem skoré uzdravenie bez trvalých
následkov," uviedla Pekarová Adamová. Informuje o tom spravodajský portál TN.cz. „Je to hrozný čin, ktorý nie je ničím ospravedlniteľný.
Je to niečo nepredstaviteľné a samozrejme verím, že to pre pána premiéra nebude mať fatálne následky. Mali by sme urobiť všetko pre
to, aby sa nič podobné už nestalo," vyjadril sa pre TN.cz predseda českého Senátu Miloš Vystrčil. 22:01 Pri atentáte na premiéra Roberta
Fica je podľa politológa Gabriela Eštoka z Katedry politológie Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach politický
motív vysoko pravdepodobný.

21:41 Generálny tajomník Severoatlantickej aliancie Jens Stoltenberg na mikroblogovacej sieti X napísal, že je „šokovaný a zhrozený zo
streľby na premiéra Roberta Fica“. Dodal, že predsedovi slovenskej vlády praje veľa síl na skoré uzdravenie. „Moje myšlienky sú s
Robertom Ficom, jeho blízkymi a obyvateľmi Slovenska,“ konštatoval šéf NATO. 21:22 Znepokojenie zo správy o útoku na slovenského
premiéra Roberta Fica vyjadril americký prezident Joe Biden. „Jill a ja sa modlíme za rýchle uzdravenie a myslíme na jeho rodinu a ľudí
na Slovensku. Odsudzujeme tento hrozný akt násilia. Naša ambasáda je v úzkom kontakte s vládou SR a je pripravená pomôcť,“ uviedol
Biden vo vyhlásení zverejnenom na internetovej stránke Bieleho domu.

21:07 Bezpečnostný expert Zdeněk Zahradník si myslí, že ochranka po incidente v Handlovej zmätkovala. Bodyguard Zdeněk Charvát
zároveň nazval neskoré reakcie na útok na predsedu vlády Fica „strašnými“. „Všetci len pozerali a nikto nič neurobil“, dodal.

20:38 Polícia SR požiadala médiá i verejnosť o vypnutie komentárov pod statusmi na sociálnych sieťach o atentáte na premiéra Roberta
Fica (Smer-SD), ale aj o vypnutie komentovania samotných článkov. „Vážime si demokraciu a slobodu slova, avšak nenávistné prejavy a
komentáre prispievajú k ďalšej eskalácii nálad v spoločnosti," uviedla polícia na sociálnej sieti. Apelovali tiež na občanov, aby sa zdržali
nenávistných či výhražných komentárov pod článkami o udalosti. Zdôraznili, že ak komentáre budú napĺňať skutkovú podstatu trestného
činu či priestupku, budú sa nimi zaoberať.

20:29 Útok na predsedu vlády Roberta Fica bol politicky motivovaný a útočník sa preň rozhodol krátko po prezidentských voľbách.

Na dnešnom brífingu to povedal minister vnútra Matúš Šutaj Eštok s tým, že to vyplýva z prvotných výpovedí Juraja C., a tiež z
operatívnych informácii. Ako ďalej minister uviedol, útočník na premiéra vystreli päťkrát. „Orgány činné v trestnom konaní urobili všetko
pre to, aby sme zabezpečili ochranu ústavných činiteľov," povedal minister. V najbližších dňoch bude posilnená ochrana všetkých
ústavných činiteľov, ako aj koaličných a opozičných politikov a médií. „Budeme robiť všetko pre to, aby sme bezpečnosť ústavných
činiteľov aj politikov ochránili,“ povedal Šutaj Eštok. Zároveň vyzval verejnosť a občanov, aby prestali šíriť nenávisť, ktorej dôsledkom bol
útok na Fica. „Orgány činné v trestnom konaní budú konať a ani jeden z tých skutkov, ktoré navádzajú a schvaľujú tento nenávistný čin,
neostane nepotrestaný,“ vyhlásil minister vnútra.

20:04 Premiér Robert Fico je stále na operačnej sále. Utrpel vážnu polytraumu po niekoľkých strelných zraneniach. Na tlačovej besede to
uviedol minister obrany Robert Kaliňák. „Jeho stav je veľmi vážny,“ dodal. Operácia podľa jeho slov trvá viac než tri hodiny.

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/dolinkova.mp4
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19:38 Mimovládna organizácia Inštitút ľudských práv (IĽP) odsúdila útok na premiéra Roberta Fica. „Zároveň ostro odsudzujeme
nenávistné a dehumanizujúce prejavy na sociálnych sieťach, ako aj zneužívanie tejto tragédie zo strany niektorých politikov a političiek
na obviňovanie názorových oponentov a šírenie nepodložených tvrdení,” povedal riaditeľ IĽP Peter Weisenbacher. Vyzval všetkých,
komu záleží na demokracii, aby zachovali rozvahu a prejavili súdržnosť. To je podľa neho najsprávnejšia reakcia na takýto ohavný čin.
„Násilie voči demokraticky zvolenému lídrovi je útokom na demokraciu, to si musíme uvedomiť nezávisle od toho, či s Róbertom Ficom
politicky súhlasíme, alebo nie. Inak hrozí destabilizácia našej krajiny” dodal v stanovisku Weisenbacher. 19:16 Konferencia biskupov
Slovenska (KBS) vyjadruje hlbokú ľútosť nad nešťastím, ktoré postihlo premiéra Roberta Fica. Košický arcibiskup metropolita a predseda
KBS Bernard Bober odsudzuje násilie, nenávisť a agresiu, ktorá podľa neho plodí len ďalšie zlo a prehlbuje polarizáciu v spoločnosti.
„Apelujem na svedomie všetkých, nezostaňme ľahostajní, buďme tvorcami pokoja. Neubližujme si navzájom, ale upevňujme dobro, ktoré
je v každom človeku," vyzval. V modlitbe vyprosuje premiérovi skoré uzdravenie a vyzýva veriacich, aby sa modlili za pokoj pre našu
vlasť a všetkých občanov Slovenskej republiky. Dnes na Roberta Fica zaútočil páchateľ krátko po skončení výjazdovej vlády v Handlovej.
Útočník z bezprostrednej blízkosti zasiahol premiéra niekoľkými ranami. Premiéra previezli do nemocnice v Banskej Bystrici a podľa
viacerých zdrojov je vo veľmi vážnom stave. 19:07 Progresívne Slovensko jednoznačne odmieta, že by bol Juraj C., ktorý strieľal na
predsedu vlády Roberta Fica, členom hnutia. Na sociálnej sieti to zdôraznil predseda PS Michal Šimečka. „Neexistuje ani vôbec žiadne
iné jeho prepojenie na našu stranu alebo našich členov. Ostro odsudzujeme jeho ohavný čin," vyhlásil Šimečka. Doplnil, že hnutie má
obavy z ďalšej eskalácie napätia v spoločnosti a varuje pred šírením nepravdivých informácií. 19:04 Útok na predsedu vlády Roberta
Fica v Handlovej treba podľa primátora Trnavy Petra Bročku jednoznačne a bezpodmienečne odsúdiť. Bročka tento útok označil za
brutálny. „Je to nielen absurdné, ale aj primitívne, kruté a bezprecedentné pošliapanie základnej ľudskosti a demokracie. Prajem dostatok
síl na zotavenie,” napísal na sociálnej sieti Bročka. 18:34 Politici z Hlasu vyjadrujú zhrozenie a zároveň prajú premiérovi skoré
uzdravenie.

18:13 Podpredseda Národnej rady SR Peter Žiga (Hlas-SD) prerušil 14. a 12. parlamentnú schôdzu najneskôr do utorka 21. mája do
9:00. O ďalšom postupe rokovania bude informovať neskôr. Žiga súčasne uviedol, že parlament posilní bezpečnostné opatrenia. „Do
odvolania významne zvyšujeme ochranu objektov v správe Národnej rady a do odvolania pozastavujeme aj návštevy budovy NR SR.
Súčasne prijímame opatrenia na bezpečnosť poslancov, pretože viacerí z nich vyjadrili obavy," uviedol podpredseda parlamentu. 17:55
Mojou úlohou ako ministra vnútra je urobiť všetko pre to, aby sa tento atentát nielen na predsedu vlády, ale na celé demokratické
zriadenie, čo najrýchlejšie podrobne vyšetril. Takto reagoval na útok na premiéra Roberta Fica šéf rezortu vnútra Matúš Šutaj Eštok.
Zároveň je podľa neho úlohou bezpečnostných zložiek postarať sa o bezpečnosť všetkých predstaviteľov štátu. „A našou spoločnou
úlohou je okamžite prestať šíriť politickú nenávisť. Emócie sú úplne prirodzene vybičované, ale bolo by veľmi zlé tento nebezpečný stav
ešte viac vyhrocovať," doplnil minister. Slovensko podľa neho zažíva najhorší deň svojej demokracie. „Prvýkrát za 31 rokov našej
demokratickej zvrchovanej republiky sa stalo, že sa niekto rozhodol vyjadriť politický názor nie vo voľbách, ale so zbraňou na ulici. A s
úmyslom nie argumentačne, ale fyzicky zlikvidovať politického oponenta," zhodnotil Šutaj Eštok. Ako doplnil, preňho osobne, ide o
strašné sklamanie, ako sa naša spoločná snaha patriť do civilizovaného sveta tých najvyspelejších krajín zmenila za okamih nazmar. „A
je to obrovské varovanie pre celú spoločnosť, že ak sa teraz nezastavíme, zničíme všetko, čo nás ako národ spájalo," zdôraznil. Tento
atentát si podľa ministra vnútra zaslúži spoločné a jednoznačné odsúdenie. „Na takýto krok potom môže nadviazať zmierovanie národa a
upokojenie vášní. Je to naša jediná nádej do budúcnosti," uzavrel. 17:41 Na incident v Handlovej reagujú aj zahraniční politici.

17:32 Prílet policajného prezidenta do nemocnice v Banskej Bystrici.

https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/fico-prilet-polic.-prezidenta.mp4

17:25 Ministra financií Ladislava Kamenického (Smer-SD) zastihla správa o útoku na predsedu vlády SR Roberta Fica (Smer.SD) na
zahraničnej pracovnej ceste v Arménsku. Tam sa zúčastnil výročného zasadnutia Európskej banky pre obnovu a rozvoj (EBRD).
Kamenický sa okamžite rozhodol svoj ďalší pracovný program predčasne ukončiť a vracia sa späť na Slovensko. Zároveň tento
chladnokrvný útok ostro odsúdil.

17:23 Strieľať na premiéra Roberta Fica mal 71-ročný Juraj C. z Levíc.

17:02 Minister zahraničných vecí a európskych záležitostí Juraj Blanár (Smer-SD) odsúdil útok na premiéra Roberta Fica (Smer-SD).
„Silne odsudzujem tento zákerný čin,“ zdôraznil Blanár. Podľa jeho slov to bol útok na premiéra a zároveň aj na demokraciu. 16:54
Vyhlásenie prezidentky Zuzany Čaputovej.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

16:47 Igor Matovič prosí, aby sme boli ľudi. „ Päsťami a strelami v politike nič nevyriešime," píše líder hnutia Slovensko na sociálnej sieti
Facebook.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

16:41 Do nemocnice v Banskej Bystrici už prišla aj ministerka zdravotníctva Zuzana Dolinková (Hlas-SD) a tiež šéf rezortu obrany Robert
Kaliňák (Smer-SD).

https://mediaboard.com/
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https://cdnv.sita.sk/sites/34/2024/05/fico-prichod-kalinaka.mp4

16:33 Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku odcudzuje streľbu na premiéra Roberta Fica. Podľa ich predstaviteľov to predstavuje
útok nielen na jednotlivca, ale aj na demokratické hodnoty a princípy. Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku vyhlásilo, že stojí
pevne proti akýmkoľvek formám násilia a teroru. „Vyzývame na dôkladné vyšetrenie tejto šokujúcej udalosti a zabezpečenie
spravodlivosti. Naše myšlienky sú s rodinou a najbližšími Roberta Fica. Spoločne musíme chrániť a podporovať demokraciu, rešpekt a
bezpečnosť pre všetkých. Násilie nemá v našej spoločnosti miesto," uviedlo zastúpenie EK na Slovensku. 16:25 Na incident v Handlovej
už reagoval aj českí politici - prezident Petr Pavel, premiér Petr Fiala aj Andrej Babiš.

Útok na Roberta Fica je jednoznačně odsouzeníhodný, ať už byl motivován čímkoliv. Měl by být pro nás varováním, kam až může vést
prohlubování nevraživosti a agresivity ve společnosti. Robertu Ficovi přeji, aby z tohoto incidentu vyšel bez následků.

— Petr Pavel (@prezidentpavel) May 15, 2024

Zpráva o postřelení slovenského premiéra Roberta Fica je šokující. Přeji panu premiérovi, ať je co nejdříve v pořádku. Násilí nesmíme
tolerovat, nesmí mít ve společnosti místo.

— Petr Fiala (@P_Fiala) May 15, 2024

Strašné zprávy ze Slovenska. Modlím se za Roberta Fica, hodně sil jemu, všem jeho blízkým i celému Slovensku.

— Andrej Babiš (@AndrejBabis) May 15, 2024

16:23 Neúspešný prezidentský kandidát Ivan Korčok vyzýva všetkých na zdržanlivosť vo vyjadreniach o zodpovednosti a vine, kým sa
tento čin riadne nevyšetrí.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

16:12 Generálny prokurátor Maroš Žilinka považuje útok na predsedu vlády za neakceptovateľný. Súčasne tvrdí, že postrelenie premiéra
je vyvrcholením nálad, ktoré sú v spoločnosti živené. „Je to prejav nenávisti. Je to prejav útoku nielen na človeka, ale ako na predsedu
vlády je to útok na samotnú podstatu štátnosti," uviedol vo videu na sociálnej sieti. Avizoval, že orgány činné v trestnom konaní budú na
atentát na predsedu vlády „nekompromisne" reagovať. „Budú vykonané všetky úkony, aby páchateľ tohto ohavného skutku bol
nekompromisne a spravodlivo potrestaný. Predsedovi vlády SR prajem skoré uzdravenie," povedal v závere.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

16:09 Premiér Robert Fico sa momentálne nachádza v nemocnici v Banskej Bystrici.

16:04 Tento akt je neprijateľný, toto sa v žiadnom prípade nemôže stať, píše ministerka zdravotníctva Zuzana Dolinková (Hlas-SD) na
sociálnej sieti Facebook.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:57 Vyhlásenie koaličných poslancov k aktuálnej situácii.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:51 Zhrozené z útoku na premiéra je aj Kresťanskodemokratické hnutie (KDH). „ Takéto konanie v civilizovanej spoločnosti nemôžeme
tolerovať voči nikomu. Musíme sa všetci zjednotiť proti akýmkoľvek prejavom násilia. Útok na premiéra je útokom na Slovenskú štátnosť a
suverenitu," uviedlo na sociálnej sieti Facebook.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:50 Útok na premiéra Roberta Fica ostro odsúdil aj predseda strany Sloboda a Solidarita (SaS) Branislav Gröhling.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:46 Hnutie Progresívne Slovensko ruší stredajšie zhromaždenie na podporu RTV S.

V prípade, ak sa vám nezobrazil zdieľaný obsah nad týmto textom kliknite sem

15:43 Atentát na predsedu vlády Roberta Fica ( Smer-SD ) je podľa predsedu Slovenskej národnej strany Andreja Danka výsledkom 
spoločenského konfliktu. „To musí skončiť," zdôraznil Danko s tým, že Fico je človek, ktorého má ľudsky rád, je jeho priateľ, a to aj 
napriek politickým bojom. „Nenávisť psychopatov ako Pročka, Matoviča a niektorých novinárov spôsobila v spoločnosti toto napätie. Boli
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sme v očakávaní, kedy sa niečo takéto stane. Ani v najhoršom sne sme si nemysleli, že také niečo môže byť pravda. Stále verím, že sa
to nejako vysvetlí, ale verejne odsudzujem toto grobianstvo v spoločnosti, ktoré muselo vyeskalovať do takejto situácie," uviedol Danko s
tým, že urobí všetko pre to, aby vyjadril podporu Smeru a Ficovi.

15:40 Premiéra Roberta Fica previezli do nemocnice v Banskej Bystrici

15:23 Prezidentka Zuzana Čaputová ostro odsudzuje brutálny a bezohľadný útok na premiéra Roberta Fica. Informoval o tom jej hovorca
Martin Strižinec. „Som šokovaná. Robertovi Ficovi želám v tejto kritickej chvíli veľa síl, aby sa z útoku zotavil," uviedla hlava štátu.

15:08 Podpredseda parlamentu Ľuboš Blaha ( Smer-SD ) pre incident v Handlovej prerušil aktuálnu 14. schôdzu Národnej rady SR V
rozprave práve vystupovala poslankyňa Dana Kleinert (PS). Blaha jej vystúpenie prerušil s informáciou o postrelení premiéra a dodal,
“toto je vaša robota“.

15:02 Premiéra Roberta Fica (Smer-SD) v Handlovej postrelili a situáciu sledujeme online (minúta po minúte)

Autor: Super User || Written | | Super User
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Slovenská národná knižnica bude hostiť vedecko – popularizačný deň Cesta časom  
  16. 5. 2024, 12:48, Zdroj: rebeca.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 294 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 80 EUR 

Rádio Rebeca Uverejnené: 45 minút Aktuálne Komentár

Objaviteľ siedmych nových dinosaurov Martin Kundrát a prvý slovenský kozmonaut Ivan Bella budú 25. mája 2025 hosťami vedecko –
popularizačného dňa v Slovenskej národnej knižnici. Pozrieme sa späť do minulosti, kedy naše oceány, súš i vzduch obývali dinosaury a
pokúsime sa nájsť odpoveď, či ich záhuba naozaj mohla prísť z vesmíru. No a jeden živý sa bude pohybovať aj po knižnici.

O práci slovenského vedca, paleontológa doc. RNDr. Martina Kundráta, Ph.D. bola nakrútená nejedna televízna reportáž. Vo svete je
považovaný za jednu z najväčších kapacít a ako konzultanta ho kolegovia prizývajú ku mnohým odborným prípadom. Objavil napríklad
najmladší exemplár Archeopteryxa, dva nové pterosaury – z ktorých jeden je najväčším lietajúcim plazom Južnej Ameriky. Našiel
niekoľko dinosaurích embryí ale aj prvé perá polárnych dinosaurov zo spodnej kriedy Austrálie.

Po rokoch strávených v zahraničí na štúdiách a expedíciách sa vrátil domov na Slovensko a pracuje v Centre interdisciplinárnych vied na
UPJŠ v Košiciach – vyučuje odbory ako Evolúcia človeka, Paleozoológia a pod. Popri prednáškach sa venuje skúmaniu evolúcie
dinosaurov – niekoľko mesiacov do roka trávi vo viac či menej prívetivých exteriéroch na expedíciách. Spolupracuje s niekoľkými
univerzitami vo svete. Patrí k priekopníkom vo využívaní metód počítačovej tomografie v paleobiológii.

S kozmonautom Ivanom Bellom sa porozprávame o tom, či niektoré z množstva voľne poletujúcich „kameňov“ vo vesmíre naozaj mohli
vyhubiť dinosaurov. Pripomenieme si aj 25. výročie jeho letu. Presne 20. februára 1999 totiž ráno vstal, obliekol si skafander, odomkol
raketu a o 5.17 h sa vydal v ústrety svojmu najväčšiemu životnému dobrodružstvu – šesťdňovej vedecko-lekárskej vesmírnej misii.

Návštevníci budú môcť nahliadnuť v DIKDA – digitálnej knižnici SNK do osobnej knižnice Andreja Kmeťa (tzv. Kmetiany) – nášho
polyhistora, geológa, historika, botanika, mykológa, etnografa ale aj archeológa a zakladateľa slovenskej paleontológie. Hoci nemal
odborné vzdelanie v tomto odbore, systematicky sa venoval archeológii a už v tom čase si vyslúžil prezývku „ slovenský Schliemann “.
Vykopal a zachránil mamuta z Beše a tým položil základy slovenskej paleontológie.

Vedecko – popularizačný deň bude bohatý aj na sprievodné aktivity v interiéry a exteriéry sídelnej budovy SNK. Hlavným lákadlom bude
„živý“ štvormetrový dinosaurus, ktorý sa bude pohybovať po knižnici. Moderné technológie 21. storočia nám zas umožnia pohladkať malé
dinosaurie bábätko, nakŕmiť ho, počuť jeho volanie. Nedávni účastníci majstrovstiev sveta v LEGO® robotike z Kockovňa Teamu zas
prídu ukázať robotických dinosaurov, ktorých naprogramujú tak, že budú plniť rôzne príkazy. A nebudú chýbať ani ďalšie druho a
treťohorné atrakcie či virtuálna realita a pre najmenších budú pripravené tvorivé dielne.

Zdroj: TS, Katarína Štefanides Mažáriová (SNK)

Autor: @radio_rebeca || Autor: Rádio Rebeca || Máte zaujímavý tip pre našu redakciu? Kontaktujte našich redaktorov prostredníctvom
e-mailu: spravy@rebeca.sk || Rádio Rebeca
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Lucia žila štyri mesiace v strachu, že neprežije pôrod. V Nemocnici v Šaci zachránili ju aj synčeka  
  16. 5. 2024, 13:14, Zdroj: eastmag.sk , Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 427 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 98 EUR 

Pridajte komentár

3 min. čítania

Keď Lucia odchádzala z morfologického ultrazvuku, celú cestu domov preplakala. Gynekológ jej totiž povedal, že počas tehotenstva
môže kedykoľvek vykrvácať a zomrieť. Našťastie, pomoc našla u prednostu Gynekologicko-pôrodníckej kliniky Nemocnice AGEL
Košice-Šaca doc. MUDr. Erika Dosedlu, PhD., MBA, vďaka ktorému sa dnes môže tešiť zo zdravého synčeka Samka.

Tretie tehotenstvo mamičky Lucie prebiehalo úplne bez problémov. Až do momentu, keď jej spravili morfologický ultrazvuk. „Absolvovala
som ho v 20. týždni tehotenstva (tt). Na vyšetrení som bola aj s 15-ročnou dcérou. Keď ju lekár poslal za dvere, vedela som, že niečo nie
je v poriadku. Doslova ma tam pochovali. Lekár mi povedal, že pôrod neprežijem, keďže placenta sa usadila tak, že určite nebudem môcť
rodiť prirodzene a pri cisárskom reze môžem masívne vykrvácať a rovno zomrieť. Od lekára som odchádzala vytrasená. Nedokázala som
ani šoférovať. Celú cestu som preplakala a rozmýšľala som nad tým, čo budem robiť. Po príchode domov som okamžite išla za mojou
gynekologičkou, ktorá mi povedala, že by som mala ísť za tým najlepším lekárom, ktorý to zvládne – za prednostom doc. MUDr. Erikom
Dosedlom, PhD., MBA,“ priblížila Lucia, ktorá sa s ním ihneď skontaktovala.

REKLAMA

Mamička: „ Každý deň som myslela na to, že zomriem”

Ako uviedla, prednosta Erik Dosedla ju už pri prvej návšteve upokojil. Dohodli sa, že zostane pod jeho kontrolou, a preto do Nemocnice
AGEL Košice-Šaca pravidelne dochádzala z mesta, v ktorom býva. „Termín pôrodu som mala naplánovaný na 22. mája, čo by bol 38. tt.
Žiaľ, pre vysoký krvný tlak ma museli už v 34. tt neplánovane hospitalizovať v inej nemocnici na východnom Slovensku. Nakoniec mi ale
povedali, že musím ísť na špecializovanú gynekologickú kliniku. Na vyššom pracovisku Gynekologicko-pôrodníckej klinike LF UPJŠ,
Nemocnica AGEL Košice-Šaca ma okamžite hospitalizovali a 7. 5. 2024 som podstúpila plánovanú sekciu,“ opísala mamička, ktorá dlhé
štyri mesiace žila v strachu. „ Každý deň som myslela na to, čo sa stane, keď zomriem. Polovica hlavy mi zošedivela. Doma ma čakali
dve staršie deti. Až prednosta Dosedla ma utešil, že síce to bude ťažké, ale zvládneme to. Cesta na zákrok bola najhoršia, ale keď ma
doviezli na sálu a videla som svetlá a pána prednostu, už to bolo dobre. Následne som sa prebrala až na izbe. Povedali mi, že Samko sa
narodil s 2870 g a 48 cm, dozvedela som sa, že sa im podarilo oddeliť placentu a dokonca mi zostala aj maternica,“ teší sa Lucia, ktorá
sa po pôrode cítila veľmi dobre. Rekonvalescenciu zvládla dokonca ešte lepšie, ako pri predchádzajúcich dvoch sekciách. „Je to super
pocit, keď viete, že sa o vás niekto dokáže postarať a dá vám nádej, že všetko bude v poriadku, že nezomriem. V Nemocnici AGEL
Košice-Šaca je aj skvelý tím sestier, aj sanitárky sú perfektné. Pán docent Dosedla by sa mohol naklonovať. Rozpráva tak pekne, že
naozaj máte pocit, že všetko bude dobré. Klobúk dole. Je to človek s veľkým srdcom, vidieť, že ho práca baví. Všetkým ešte raz veľmi
pekne ďakujem,“ dodala na záver šťastná mamička.

Pokračovanie na str 2.

Autor: Zobraziť všetky články || tlačová správa || tlačová správa | Zobraziť všetky články
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Vládu by podľa košického politológa Gabriela Eštoka mohol viesť Robert Kaliňák  
  16. 5. 2024, 14:40, Zdroj: kosiceonline.sk , Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ
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Slovensko Spravodajstvo

V prípade atentátu ide o útok na demokraciu.

Košický politológ z UPJŠ Gabriel Eštok uviedol, že podobný útok na verejného činiteľa, ako bol atentát na premiéra Roberta Fica, si naša
krajina nepamätá a je to pre nás nová situácia.

„Je to, samozrejme, útok v prvom rade na človeka, je to snaha siahnuť na život, ktorú treba vždy odmietnuť. Nepatrí do 21. storočia, aby
sa akékoľvek konflikty, akýkoľvek nesúhlas politický, ideologický alebo iný názorový riešil násilnou formou. To na Slovensko, do Európy,
do vyspelého sveta jednoducho nepatrí. Je to aj útok na demokraciu, pretože Robert Fico je predsedom vlády, je to líder najsilnejšej
politickej strany, to znamená, má podporu v porovnaní s inými politickými stranami najvyššiu medzi voličmi podľa posledných volieb. A
pre demokraciu sú to práve voľby, ktoré o tejto podpore rozhodujú. A je to útok na všetky princípy, ktoré k demokracii patria. To znamená
slobodná, otvorená diskusia, akceptácia politického súpera, ktorý ale nie je nepriateľom, ale je partnerom do diskusie. Ktorý má iný názor
na vec, iný pohľad na to, ako riešiť problémy alebo iný názor, ako smerovať štát. Demokratickými voľbami si občania vybrali túto vládu s
týmto premiérom a je povinnosťou všetkých politickú realitu do najbližších volieb akceptovať.“

Vládu by mohol viesť Robert Kaliňák / TASR

Politológ doplnil, že vývoj aktuálnej situácie bude závisieť od toho, ako sa premiér Robert Fico bude zotavovať a kedy bude schopný opäť
naplno vykonávať svoju funkciu:

„Zákonná úprava to upravuje tak, že zastupujúci premiér vykonáva len tie funkcie, ktorými ho premiér poverí. To je otázka, či takéto
poverenie vôbec existuje. Vyžaduje sa obmedzená právomoc, pretože by išlo o zastupujúceho premiéra, ktorý nezískal dôveru v
parlamente. Ak by malo ísť o plnohodnotného premiéra, musel by, samozrejme, predstúpiť pre Národnú radu a získať si jej dôveru.
Pretože vláda sa zodpovedá na Slovensku parlamentu, keďže sme parlamentná demokracia.“

Eštok doplnil, že v súvislosti s poverením sa skloňujú mená štyroch podpredsedov vlády, pričom najväčšiu šancu má Robert Kaliňák.
Predčasné voľby podľa Eštoka v tejto situácii nemožno očakávať.

Atentát na Róberta Fica v Handlovej sa uskutočnil v čase, keď v Košiciach zasadalo mestské zastupiteľstvo. V popoludňajších hodinách,
keď sa plénum o tragickej udalosti dozvedelo, prijalo spoločnú rezolúciu. Jej znenie pred hlasovaním čítal primátor metropoly východu –
Jaroslav Polaček:

„ Týmto odsudzujeme akékoľvek násilie. V každej forme je pre nás neprijateľné. Hlásime sa k úcte, tolerancii a vzájomnému rešpektu
medzi všetkými ľuďmi, aj k politikom. Nesúhlas s názormi sa nesmie preniesť do podoby útoku na život a zdravie človeka. “

Prítomní poslanci za rezolúciu hlasovali jednohlasne.

Autor: RÁDIO KOŠICE

Autor: Autor: RÁDIO KOŠICE
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Lucia žila štyri mesiace v strachu, že neprežije pôrod. V Nemocnici AGEL Košice-Šaca zachránili nielen ju, ale aj jej
synčeka.  
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slová: UPJŠ
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PARTNER VÁŠHO ZDRAVIA Sme súčasťou skupiny AGEL, najväčšieho súkromného poskytovateľa zdravotnej starostlivosti v strednej
Európe.

KLIENTSKE CENTRUM

Fax: 055 / 7234 444 objednavanie@nke.agel.sk

O nemocnici

O nemocnici Novinky a médiá Lucia žila štyri mesiace v strachu, že neprežije pôrod. V Nemocnici AGEL Košice-Šaca zachránili nielen ju,
ale aj jej synčeka.

Lucia žila štyri mesiace v strachu, že neprežije pôrod. V Nemocnici AGEL Košice-Šaca zachránili nielen ju, ale aj jej synčeka.

16.5.2024

Keď Lucia odchádzala z morfologického ultrazvuku, celú cestu domov preplakala. Gynekológ jej totiž povedal, že počas tehotenstva
môže kedykoľvek vykrvácať a zomrieť. Našťastie, pomoc našla u prednostu Gynekologicko-pôrodníckej kliniky Nemocnice AGEL
Košice-Šaca doc. MUDr. Erika Dosedlu, PhD., MBA, vďaka ktorému sa dnes môže tešiť zo zdravého synčeka Samka.

Tretie tehotenstvo mamičky Lucie prebiehalo úplne bez problémov. Až do momentu, keď jej spravili morfologický ultrazvuk. „Absolvovala
som ho v 20. týždni tehotenstva (tt). Na vyšetrení som bola aj s 15-ročnou dcérou. Keď ju lekár poslal za dvere, vedela som, že niečo nie
je v poriadku. Doslova ma tam pochovali. Lekár mi povedal, že pôrod neprežijem, keďže placenta sa usadila tak, že určite nebudem môcť
rodiť prirodzene a pri cisárskom reze môžem masívne vykrvácať a rovno zomrieť. Od lekára som odchádzala vytrasená. Nedokázala som
ani šoférovať. Celú cestu som preplakala a rozmýšľala som nad tým, čo budem robiť. Po príchode domov som okamžite išla za mojou
gynekologičkou, ktorá mi povedala, že by som mala ísť za tým najlepším lekárom, ktorý to zvládne – za prednostom doc. MUDr. Erikom
Dosedlom, PhD., MBA,“ priblížila Lucia, ktorá sa s ním ihneď skontaktovala.

Ako uviedla, prednosta doc. MUDr. Erik Dosedla, PhD., MBA ju už pri prvej návšteve upokojil. Dohodli sa, že zostane pod jeho kontrolou,
a preto do Nemocnice AGEL Košice-Šaca pravidelne dochádzala z mesta, v ktorom býva. „Termín pôrodu som mala naplánovaný na 22.
mája, čo by bol 38. tt. Žiaľ, pre vysoký krvný tlak ma museli už v 34. tt neplánovane hospitalizovať v inej nemocnici na východnom
Slovensku. Nakoniec mi ale povedali, že musím ísť na špecializovanú gynekologickú kliniku. Na vyššom pracovisku
Gynekologicko-pôrodníckej klinike LF UPJŠ, Nemocnica AGEL Košice-Šaca ma okamžite hospitalizovali a 7. 5. 2024 som podstúpila
plánovanú sekciu,“ opísala mamička, ktorá dlhé štyri mesiace žila v strachu. „ Každý deň som myslela na to, čo sa stane, keď zomriem.
Polovica hlavy mi zošedivela. Doma ma čakali dve staršie deti. Až prednosta Dosedla ma utešil, že síce to bude ťažké, ale zvládneme to.
Cesta na zákrok bola najhoršia, ale keď ma doviezli na sálu a videla som svetlá a pána prednostu, už to bolo dobre. Následne som sa
prebrala až na izbe. Povedali mi, že Samko sa narodil s 2870 g a 48 cm, dozvedela som sa, že sa im podarilo oddeliť placentu a dokonca
mi zostala aj maternica,“ teší sa Lucia, ktorá sa po pôrode cítila veľmi dobre. Rekonvalescenciu zvládla dokonca ešte lepšie, ako pri
predchádzajúcich dvoch sekciách. „Je to super pocit, keď viete, že sa o vás niekto dokáže postarať a dá vám nádej, že všetko bude v
poriadku, že nezomriem. V Nemocnici AGEL Košice-Šaca je aj skvelý tím sestier, aj sanitárky sú perfektné. Pán docent Dosedla by sa
mohol naklonovať. Rozpráva tak pekne, že naozaj máte pocit, že všetko bude dobré. Klobúk dole. Je to človek s veľkým srdcom, vidieť,
že ho práca baví. Všetkým ešte raz veľmi pekne ďakujem,“ dodala na záver šťastná mamička.

Vyjadrenie prednostu Gynekologicko-pôrodníckej kliniky Nemocnice AGEL Košice-Šaca doc. MUDr. Erika Dosedlu, PhD., MBA

Pri prvej návšteve pacientky sme pacientku ju poučili o jej diagnóze (placenta praevia accreta), ako aj o prognóze komplikácií spojených
s patologicky implantovanou placentou. Na ultrazvukovom vyšetrení placenta nevykazovala známky prerastania cez celú stenu maternice
s inváziou do močového mechúra. Napriek tomu išlo o vážny stav nízko lokalizovanej placenty s vrastaním do dolného segmentu
svaloviny maternice. Pacientku sme následne poučili o možnostiach liečby tejto komplikácie tehotnosti, keďže máme s uvedenými
komplikáciami pomerne bohaté skúsenosti. Operačné ukončenie tehotnosti sme naplánovali tak, aby bol k dispozícii skúsený
gynekologický operačný tím. Komunikovali sme aj s cievnymi chirurgami z Kardiocentra AGEL Košice-Šaca, a.s., ktorí boli pripravení s
nami v prípade potreby spolupracovať. Operačný výkon prebehol štandardne, s primeranou krvnou stratou, pričom sme zachovali
reprodukčné zdravie rodičky.

hovorca@agel.sk

Kontakt neslúži na objednávanie pacientov na vyšetrenie, očkovanie, testovanie a zasielanie výsledkov vyšetrení.

https://mediaboard.com/
https://app.mediaboard.com/article/1994266467/6fcf07eac47f28034920?topic_monitor=30189&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE3MTg4NzExNjYsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6MTk5NDI2NjQ2NywidGlkIjozMDE4OX0.PGQnW_ge27ZYmLhQNssIu30Map5xec6vqfKbepdTfXU
https://app.mediaboard.com/article/1994266467/6fcf07eac47f28034920?topic_monitor=30189&auth=eyJ0eXAiOiJKV1QiLCJhbGciOiJIUzI1NiJ9.eyJleHAiOjE3MTg4NzExNjYsIndpZCI6MTAwNzQsImFpZCI6MTk5NDI2NjQ2NywidGlkIjozMDE4OX0.PGQnW_ge27ZYmLhQNssIu30Map5xec6vqfKbepdTfXU
https://nemocnicakosicesaca.agel.sk/o-nemocnici/novinky/240516-placenta.html


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 11

Kontakty na všetky spoločnosti a zdravotnícke zariadenia Skupiny AGEL nájdete v zozname spločností Skupiny AGEL

Autor: Nemocnica AGEL Košice-Šaca
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…UNIVERZITA TRETIEHO VEKU UNIVERZITA PAVLA JOZEFA ŠAFÁRIKA V KOŠICIACH MEDICÍNA PSYCHOLÓGIA
POLITOLÓGIA CENA ZÁPISNÉHO OD 60 €/ROK 22. mája 1908 bratia Wrightovci patentovali svoje lietadlo…
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